

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 244 (6942)

Среда, 17 декабря 1986 года

Цена 3 коп.

Пусковые объекты строительства — в эксплуатацию

Перевернут еще один листок календаря. Бедет счет дням последний месяц стартового года двенадцатой пятилетки. Многое предстоит сделать в декабре труженикам Сургута и района, чтобы достойно завершить планы и обязательства.

Напряженный этот месяц у строителей, работа которых находится у всех на виду. Эта отрасль производства еще не отвечает требованиям времени. Далеко не все сдается в срок, не всегда отличается хорошим качеством. Возьмем, к примеру, строительство объектов социального и культурно-бытового назначения.

Никто не станет спорить, что от хорошо организованного быта людей зависит их отношение к работе. Вспоминается разговор с коллективом большого строительного управления. Речь шла об основных направлениях развития народного хозяйства и об участии каждого человека в осуществлении этой обширной, рассчитанной на длительное время программы. Прозвучала тогда такая фраза: «Поднять производительность труда, трудиться качественно — дело чести каждого рабочего. Но на одном энтузиазме далеко не уедешь. Нужно, чтобы руководители видели в рабочем прежде всего человека, у которого ежедневно много забот, проблем не только производственных, но и бытовых, семейных». В этих словах огромный смысл: новому, более сложному этапу экономического и социального развития и города, и всего района должен соответствовать высокий уровень организации не только производства, но и обеспечения жизненных потребностей людей.

Как же идет выполнение плана по вводу и освоению капитальных вложений на объектах социального и культурно-бытового назначения? Обратимся к цифрам. Они наиболее точно и беспристрастно характеризуют положение дел. По профессионально-техническим учебным заведениям при плане 960 мест не введено ни одного, а лимит капитальных вложений использован на 84,3 процента от годового объема.

По общеобразовательным школам годовой план выполнен. Сдано в эксплуатацию три школы на 3136 ученических мест, из них одна в районе. Но лимит капитальных вложений использован не полностью. До школьных учреждений при плане 3165 мест введено 2120, что составляет 67 процентов от годового объема.

Итоги одиннадцати прошедших месяцев не совсем утешительны. Одной из главных причин отставания является то, что очень редко вопросы социального развития рассматриваются на заседаниях партийных комитетов и партийных бюро. Не находят они должного отражения и в перспективных планах работы партийных организаций. В трудовых коллективах города и района разработано большое количество комплексных целевых программ, направленных на ускоренное решение той или иной проблемы. Это хорошие и нужные документы. Однако многие из них организаторской работой не подкреплены, до конкретных исполнителей не доведены. Строительство тех или иных объектов по-прежнему обходится дорого, идет с за-

держками, неэффективно и с низким качеством.

Что же мешает строителям? Неорганизованность, слабое внедрение средств малой механизации, негодная практика взаимоотношений заказчиков и подрядчиков. Высока текучесть кадров в строительных подразделениях. По-прежнему срываются нормативные сроки строительства из-за непросторности при отводе земельных участков, поставок оборудования. В первом случае речь идет о поликлинике на 480 посещений, заказчиком которого является объединение Объединение нефтегеологии, во втором — о хирургическом корпусе на 150 коек, заказчик которого — дирекция строящихся промышленных предприятий.

Партийные комитеты слабо повышают ответственность руководителей предприятий и служб заказчиков за выполнение планов, организацию должного контроля за качеством проектов, их экспертизой.

В ряде партийных комитетов многочисленные призывы о необходимости усиления спроса за реализацию социальной программы остаются лишь благими пожеланиями. Это привело к тому, что трестом Запсибирэнергожилстрой (управляющий А. П. Приян) не будут введены в нынешнем году магазин «Океан», детский сад на 320 мест, да и ДК «Энергетик» готовится к сдаче медленно.

Делом первостепенной важности партия считает укрепление здоровья людей, увеличение продолжительности их активной жизни. Значит, надо по-всеместно добиваться высококвалифицированного медицинского обслуживания, выдвигать задачу всеобщей диспансеризации как важнейшей формы охраны здоровья каждого советского человека. Окреяла и выросла материально-техническая база медицинских учреждений, произошли качественные и количественные изменения в области здравоохранения. Введен в действие с начала года больница на 50 коек и поликлиника на 100 посещений в смену. Но для выполнения годового плана по вводу в действие больниц и амбулаторно-поликлинических учреждений необходимо сдать государственной комиссией хирургический корпус на 150 коек, возводит который трест Сургутгазстрой.

Освоено капитальных вложений на объектах здравоохранения 4164 тысячи рублей, что составляет 101,7 процента к годовому объему, а по району — 734 тысячи рублей, или 75,3%.

Задача партийных комитетов, хозяйственных руководителей — четко скординировать свои усилия, направить их на ускоренное развитие всех сторон социально-культурной сферы и успешно завершить выполнение государственного плана первого года пятилетки. Каждый день на пусковых объектах должен стать ударным. Строителям надо помнить, что дополнительного месяца, а тем более еще одного квартала, в 1986 году не будет.

Впереди — второй год пятилетки. Новые школы, детские сады, предприятия торговли, учреждения здравоохранения предстоит возвести сургутянам. С первых дней его следует взять высокий трудовой ритм, добиваться выполнения намеченной социальной программы.



СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:
КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Два дня назад коллектив треста Спецнефтегазстрой справился с социалистическими обязательствами года. А несколькими днями раньше он рапортовал о завершении плана.

Много объектов построили нынче труженики подразделений треста. Проложены десятки километров инженерных сетей на нефтяных месторождениях, на объектах жилья и социально-культурного назначения. В коллективе планомерно осуществляется и социальная программа. Собственными силами возведено 2300 квадратных метров жилья, построен коромысел в подсобном хозяйстве совхоза «Северный», готовится к сдаче база управления производственно-технической комплектации. Сейчас ведется сооружение еще одного дома, в будущем году начнется строительство детского сада. Все это способствует созданию стабильного, работоспособного коллектива.

Первыми в тресте выполнили задания года труженики управлений механизации строительства № 13, Спецподземстрой и других.

До конца года коллектив Спецнефтегазстроя выполнит строимонтажных работ дополнительно к заданию на три миллиона рублей.

Труженики треста встали на ударную вахту в честь 70-летия Великого Октября. Работать в юбилейном году с наивысшей производительностью решили в коллективе, а план двух лет завершить к знаменательной дате.

З. УСТЕЛЕМОВА,
наш нешт. корр.

МАРШРУТАМИ СЕВЕРА

Близится финиш первого года двенадцатой пятилетки. Каким он видится коллективу сургутских железнодорожников? Об этом рассказал инженер по соцсоревнованию отделения дороги А. Г. ГАВЕНКО:

— По итогам работы в третьем квартале нам вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Эта награда вызвала новый прилив творческой активности железнодорожников. К 1 декабря коллектив досрочно рапортовал о завершении задания года по грузообороту.

Дополнительно к нему выполнено 200 миллионов тонно-километров. За одиннадцать месяцев отправлено сверх плана 420 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

За этот период производительность труда в отделении повышенна на 3,7, а себестоимость перевозок снижена на 5,9 процента, получено свыше пяти миллионов сверхплановой прибыли.

С начала января оборот грузового вагона ускорен на 0,35

ПЯТИЛЕТКА: ГОД ПЕРВЫЙ

НОВЫЕ РУБЕЖИ
ЛИДЕРОВ

Соревнующиеся между собой бригады В. Сидоренко из второго Сургутского и Л. Никишкина — П. Лебедева из Мирненского УБР взяли на себя повышенные обязательства.

К 70-летию Великого Октября сургутяне решили выполнить три годовых плана, набутив 235,5 тысяч метров горных пород, причем две скважины провести на сэкономленных ресурсах. Мирненцы обязались выполнить программу двух с половиной лет пятилетки.

Н. КОРОТКОВА,

РАНЬШЕ СРОКА

Яркая «молния» известила о том, что в автобазе № 92 треста Сургутдорстрой наступил Новый год. Водительский состав и ремонтная мастерская досрочно справились с планом января — декабря. На две недели раньше выполнены социалистические обязательства.

Достойный вклад в строительство автомагистралей на Яун-Лорское, Родниковое и Сайтатинское месторождения внесли шоферы первой автоколонны, руководит которой А. И. Коровин. Все пять бригад —

В. И. Грицайко, Н. И. Хорошилова, В. В. Брызгалова, В. Н. Кобзева, В. Э. Майканы — произвели отсыпку грунта дорожного полотна ускоренными темпами, качественно.

Не менее добросовестно трудятся и водители второй автоколонны (начальник Н. Н. Дымов). До 200 процентов вырабатывают в смену бригады А. И. Блюм, Н. Д. Лучкин, не отстают от них и водители С. А. Ильин, Н. В. Медведев, Ю. П. Кузнецова, П. Н. Морозов и другие.

Только благодаря высокой организации труда, слаженной работе ремонтников, заливщиков, водителей вахтовых автобусов коллектив автобазы раньше срока спрятался с плановым заданием.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

КОРР.: Как вы, лекторы и организаторы, ощущаете на себе обратную связь, отдачу своего слова?

Е. Н. ТЕРСКИХ, ответственный секретарь городского общества «Знание»:

— Работают у нас в этом году две школы молодого лектора, две школы лекторского мастерства. Проведены семинары по отраслям. Считаем, что информирование лекторов о жизни города и района улучшилось. Руководители методических секций городского общества «Знание» побывали на отраслевых семинарах в Тюмени, Челябинске и других городах.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗАКАЗ НА ЛЕКЦИЮ

В партийных документах последних лет обращается внимание на необходимость перестройки лекционной пропаганды, повышение эффективности которой — одно из условий политического и культурного развития нашего общества. Лекционное слово только тогда обернется добрыми плодами, дойдет до сердца каждого, если оно будет правдиво, проникнуто коммунистической убеж-

денностью, подкреплено конкретным делом, будет ясным и доходчивым.

Как идет перестройка в городском обществе «Знание», какими средствами поднять интерес к лекционному выступлению, с какими успехами подошли лекторы к своей отчетно-выборной конференции? Эти вопросы обсуждались за «круглым столом», организованным редакцией совместно с президиумом городского общества «Знание».

сарь, В. В. Постников и другие.

КОРР.: Широко известная ленинская мысль, что люди долж-

лодежи. Все это подчленено единой цели — пропаганде здорового образа жизни. И немаловажно сегодня знать,



ны все знать, чтобы идти на все сознательно, сегодня, в пору кругих поворотов во всех сферах жизни, приобретает новую значимость. Сегодня, пожалуй, как никогда, мы много делаем для организации здорового образа жизни. В полный голос называя такие пороки, как пьянство, наркомания. Это, конечно, нуждается в особом подходе, который квалифицированно делают врачи.

Н. В. МАРКОВА, главный врач Дома санитарного просвещения:

— Мы более требовательно стали относиться к качеству подготовки лекций. Вот уже в этом году разработали 17 новых тем, три из них отправили в окружной Дом санитарного просвещения. Лучшими среди прочих признаны все три, в том числе кандидата медицинских наук, главного врача психоневрологического дис-

ак отозвалось наше слово. Изучить мнения мы хотели при помощи анкетирования, которое, к сожалению, до сих пор не проведено. Если прямо говорить, то мы продолжаем мыслить количественными категориями, подсчитывая число лекториев, факультетов и лекций, при этом не заботясь об обратной связи с аудиторией.

В. А. МИНЕЕВ, помощник прокурора, председатель методической секции:

— Сотрудники прокуратуры в большей части, меньше — другие работники правоохранительных органов выступают с лекциями по вопросам пропаганды решений партии и правительства по борьбе с пьянством и алкоголизмом, с нетрудовыми доходами. Организованы университеты правовых знаний, кинолекторий. Число преступлений в городе заметно сократилось, в какой-

то степени примем это на свой счет. Но действие нашего слова предметно не изучалось.

Прежде чем представить слово еще одному участнику разговора за «круглым столом», подведем, как говорят, предварительные итоги. Прошел без малого год после XXVII съезда нашей партии. Однако из выступлений организаторов лекционной пропаганды ответа на вопрос, что же изменилось в постановке этой работы, мы не получили.

Ведь если посмотреть, то и раньше создавались школы лекторского мастерства, проводились семинары, шли занятия в университетах и кинолекториях. Работники суда и прокуратуры разъясняли законодательные акты. Правильно сказал С. Н. Гончар, что надо научить людей давать политическую оценку происходящим переменам.

Хочется в этой связи привести слова из доклада М. С. Горбачева на июньском (1986 г.) Пленуме ЦК КПСС: «...Словом, привыкли работать с бумагами, а не с людьми. А как они трудятся, живут, о чем думают, какие у них проблемы, настроения — все это остается как бы за бортом. А ведь в этом суть партийной работы».

С этих позиций мы должны подходить к

тывать и вырабатывать?

На эти вопросы мы попросили ответить руководителя школы лекторского мастерства Е. И. КАЛЕНТЬЕВУ:

— У нас пропагандистов, политинформаторов, лекторов — сотни. Отчеты послушаешь: охвачены тысячи тружеников. Получается, что на три человека приходится по одному идеологическому работнику. В цех идет и лектор, и агитатор, и политинформатор. И все кого-то охватывают.

Лектору мало сегодня быть грамотным, начитанным. Он не должен быть равнодушным. От его гражданственности, отношения к фактам, личностного отношения к теме зависит, поймут ли его люди, будут ли слушать, поверят ли ему?

И в сегодняшней перестройке нужно умное слово. Всех слушают, да не запоминают — мудро сказано, в точку. Каким же требованиям должно отвечать публичное выступление? Замечу, что всегда было трудно на народ выходить. Но уж коль вышел и говоришь, то ты должен быть более грамотным хотя бы в том вопросе, с которым идешь. Что еще? Необходимо знать аудиторию, ее настрой, психологию. Не погрешу против истины, если скажу, что и заезжие лекторы иной раз походят на гастролеров. Вот к нам на станцию приехал один, вроде и опытный лектор. А по-говорил в аудитории 20 минут, потом бросил скороговоркой: «Об осталном вы знаете», и уехал, видимо, с сознанием исполненного долга.

Конечная цель красноречия — убеждать людей. А чтобы убеждать, надо знать аудиторию и строить лекцию под определенным углом зрения. Но даже и тогда, когда вроде все хорошо рассказал и правильно, но не разбудил аудиторию, не заставил ее сопротивляться, задуматься. Величайшее из достоинств оратора — не только сознанием исполненного долга.

Другая: «Подумашь, простофилия. Ему рыбка все могла дать!» Решаю про себя, что непременно приведу этот диалог в одном из своих выступлений о коммунистическом воспитании.

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ:
Сегодня к организатору лекций предъявляются самые серьезные требования. Он должен хорошо знать свою аудиторию, в соответствии с этим и составлять заявку на приглашение лектора со стороны или направлять свой актив. В наш город постоянно приезжают различные группы лекторов. Большинство из них правильно ориентируются в аудитории. Но и своих, доморощенных, в городской организации немало. К сожалению, практическое обучение у них проходит немногие. А, как известно, теория, не подкрепленная практикой, вряд ли будет столь полезной.

Слово — одно из величайших орудий человека, — писал А. П. Чехов.

— Бессильное само по себе, оно становится могучим и неотразимым,

сказанное умело и вовремя. Оно способно увлечь

за собой самого говорящего и ослеплять

его и окружающих своим блеском.

«Словом, мы рассчитываем на дальнейшую активизацию

идеологического фронта, на организующую силу

правдивых идей, сплачивающих миллионы во

имя общего дела», — так говорится в материалах июньского (1986 года) Пленума ЦК КПСС.

В нашей беседе за «круглым столом» мы старались показать, что лекционную деятельность

следует рассматривать как основное партийное

поручение, а не увлечение. Потому-то и предъявляем к ней высокие требования.

Сегодняшняя перестройка открывает широкую перспективу для совершенства лекционной пропаганды.

Беседу за «круглым столом» вели: В. ПЕРЦЕВА, наш нешт. корр., Г. КОНДРЯКОВА,

наш корр.

сказать то, что нужно, но и не сказать того, чего не нужно, — говорил Цицерон. Да и как сказать? Необходимо, по моему твердому убеждению, некоторый артизм во время выступления в аудитории. Если лектор пропустил через себя, выразил личностное отношение — это уже добрая половина дела.

Неравнодушие — вот первое требование к тебе, как к лектору. Недавно меня пригласили выступить в ЖКО по противоядогольной пропаганде. Литература по этому вопросу богата, есть немало медицинских и социологических исследований. Словом, грамотному человеку без особого труда можно узнать по этой теме много. Но вот захочет ли он это знать, да и интересно ли будет ему слушать прописные истины.

То есть по любой теме надо выступить вовремя, умно, эмоционально, и факты подобраны хорошие. Да не маловажно уяснить и для себя: почему ты на эту тему выступаешь? Чтобы быть лектором и какую-то тему избрать, надо над ней работатьаждый день, что-то модифицировать, что-то добавлять. Все держать в своей памяти, чтобы в нужный момент воспользоваться.

Даже и тогда, когда лекция готова, нельзя не работать над ней, ибо в противном случае неизбежен застой. Поэтому стараюсь внимательно и с пользой слушать радиопередачи. Даже вот в очереди и то прислушиваюсь, о чём толкуют.

Не характерный, но вот такой пример, вернее, разговор очень заинтересовал меня. Две девочки — школьницы — ведут диалог. Одна: «Жалко старика, который остался у разбитого корыта».

Другая: «Подумашь, простофилия. Ему рыбка все могла дать!» Решаю про себя, что непременно приведу этот диалог в одном из своих выступлений о коммунистическом воспитании.

Сегодня к организатору лекций предъявляются самые серьезные требования. Он должен хорошо знать свою аудиторию, в соответствии с этим и составлять заявку на приглашение лектора со стороны или направлять свой актив. В наш город постоянно приезжают различные группы лекторов. Большинство из них правильно ориентируются в аудитории. Но и своих, доморощенных, в городской организации немало. К сожалению, практическое обучение у них проходит немногие. А, как известно, теория, не подкрепленная практикой, вряд ли будет столь полезной.

Слово — одно из величайших орудий человека, — писал А. П. Чехов.

— Бессильное само по себе, оно становится могучим и неотразимым,

сказанное умело и вовремя. Оно способно увлечь

за собой самого говорящего и ослеплять

его и окружающих своим блеском.

«Словом, мы рассчитываем на дальнейшую активизацию

идеологического фронта, на организующую силу

правдивых идей, сплачивающих миллионы во

имя общего дела», — так говорится в материалах июньского (1986 года) Пленума ЦК КПСС.

В нашей беседе за «круглым столом» мы старались показать, что лекционную деятельность

следует рассматривать как основное партийное

поручение, а не увлечение. Потому-то и предъявляем к ней высокие требования.

Сегодняшняя перестройка открывает широкую перспективу для совершенства лекционной пропаганды.

Беседу за «круглым столом» вели: В. ПЕРЦЕВА, наш нешт. корр., Г. КОНДРЯКОВА,

наш корр.

Фото Е. Чупракова.

Во что обходится «забывчивость»

Экономия топливно-энергетических ресурсов. Бережливость. Рачительность. Эти слова уже стали привычными в нашей жизни. Да, электричество, как и другие энергоносители, нужно расходовать бережно, по-хозяйски. А как относятся к нему в производственных коллективах города? Это и решили выяснить в ноябрьских рейдовых проверках работники Сургутского отделения Энергонадзора и предприятия электрических сетей.

Скажем прямо: итоги не радуют. Нерациональный расход при электроосвещении в светлое время суток составил 259.794 киловатт-часа в год, а в целях отопления — 508.992. Цифры впечатляющие, а ведь проверена была лишь малая толика предприятий.

При составлении актов для передачи дела в администрацию коммиссию лица, виновные в нарушениях, выражали прямо-таки детскую наивность: «Ну, горит, ну и что?», «Забыли выключить».

«Забыли» выключить освещение мощностью 7 киловатт в 10 утра на участке № 4 СМУ-1 треста Запсибэнергожилстрой. Плохая память прораба В. А. Лившица обошлась государству в 29.851 киловатт-час в год. В этом же тресте на заводе ЖБИ, где главный энергетик В. П. Крылов, расточительный расход составил 8760 квт. ч. Не из дешевых «забывчи-

вости» и у заведующей детсадом № 1 «Красная гвоздика» М. М. Малиновщик — 3456 киловатт - часов.

Но все это «мелочи» по сравнению с тем, с чем столкнулись участники рейда в предприятии объединенных котельных и тепловых сетей треста Сургутнефтегазремстрой. Исполняющий обязанности начальника энергоучастка А. А. Голованов и его коллеги «забыли» отключить целую улицу — более сорока светильников! Их урон государству превысил тридцать тысяч киловатт-часов. На справедливые замечания представителей Госэнергонадзора они отреагировали, мягко говоря, бестактно.

Посмотрим теперь, как обстоит дело с электрообогревом. Известно, что применение энергии для этой цели строго запрещается. В исключительных случаях Энергонадзор выдает «добро» на использование мощности в 10 ки-

ЭНЕРГОРЕСУРСАМ — КОНТРОЛЬ

ловатт, свыше этого требуется разрешение Госплана СССР.

В проверенных организациях не было людей «забывчивых», но зато встретились «неведающие». Самыми «скромными» оказались работники СУ-81 треста Сургутнефтепромстroi: без разрешения Энергонадзора они расточительно расходуют «всего...» 13.798 киловатт-часов в год. Несведущим оказался мастер О. В. Нечаев. А вот СМУ-1 треста Сургутспецжилстрой (начальник участка В. Ю. Троцкий) и СУ-28 ДСК (механик В. Ф. Фадеев) решили поделить лавры: у каждого из них по 17.280 киловатт-часов растратченной энергии в год. В два с половиной раза перешеголяло их в своей расточительности СУ-42 треста Сургутгазстрой (мастер Ф. Т. Гимазетдин). Ну, а «чемпионом» среди расхитителей энергии является участок № 4 управления малой механизации треста Оргтехэнергострой, возглавляет который старший мастер Ж. Н. Шелест: цифра расхода здесь уже перевалила за 8,6 тысячи.

Это данные за ноябрь. А зима только началась. В декабре тоже проводятся аналогичные рейды и мы будем обязательно сообщать о новых растратах энергии.

Е. ГОЛУМБИЕВСКИЙ,
инспектор отделения
Энергонадзора.

В НАРОДЕ есть хорошая пословица: быть здоровый — труд толковый, быть плохой — и труд такой. В справедливости этого мудрого изречения не приходится сомневаться, и мы знаем немало примеров, когда забота о бытовых условиях человека, проявляемая в полном смысле этого слова, приносит хорошую отдачу в труде. И напротив.

Представьте себе, с каким настроением уходим на работу, если нет в доме тепла, воды, элементарного уюта. Есть только крыша над головой, да и то дырявая.

Такими словами встретили нас жильцы общежития № 12, что расположено в поселке Солнечном и эксплуатируется отделом рабочего снабжения № 6.

Поэтому и непонятна позиция руководства крупнейшей торговой организации, профкома.

— Не помним, чтобы к нам приходили, беседовали, помогали. никто из руководства не знает сюда дорогу, — говорят жильцы.

Зато руководство орса проявляет настойчивость, когда нужно вселить работников, — добавляет председатель поссовета В. И. Майер. — И при этом ни тени беспокойства за то, как приживутся в этом полуразвалившемся доме молодые специалисты.

Не эта ли одна из многих основных причин текучести кадров? В этом смысле рекорды в шестом орсе поразительные. И немудрено, ведь человек всегда стремится к лучшему. А

если лишить его социальных благ, вряд ли можно удержать престижной должностью. Впрочем, многие из тех, кто проживает сейчас в этом общежитии, работают на трассе, и не год-два, а значительно больше. Вот и возникает вопрос: неужели не заслужили к себе честного отношения?

В этот же день мы побывали в двух общежитиях десятой автоба-

ва, которая у руководства автобазы все больше находит поддержку. Нынешний год внес много нового в решение социальных проблем — конкретнее стала забота о быте работников базы. Почувствовали на себе эту заботу и те, кто проживает в стенах общежития. Еще до начала зимы здесь был проведен ремонт, подновились холлы и красные уголки. Прав-

шрутами выходного дня в Новосибирске, Омске, Тобольске, Москве и других городах Советского Союза. Большинство из них те, кто проживает в общежитиях. Трубопроводный трест располагает своей базой отдыха. В настоящее время она развивается, работники автобазы нередко проводят там свои выходные дни.

И в «Кедре» организовываем вечера, —

пользуются возможностями подсобного хозяйства, нет лыжных трасс, не очищается от мусора и снега территория.

Как сообщил нам секретарь партийного бюро автобазы В. И. ПОСОХОВ, статья обсуждена на производственном совещании. Приняты меры по созданию спортивного и хозяйственного инвентаря, не ис-

«ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ ОТДЫХАЮЩИХ»

пусах, отремонтированы окна, организованодежурство ДНД. С обслуживающим персоналом базы проведено собрание по поводу поддержания санитарного порядка. Профсоюзным комитетом приняты меры по комплектованию лыжной базы. Составлен перспективный план развития.

НАСТАВНИК — ДОЛЖНОСТЬ ОСОБАЯ

КОГДА УЧИТЕЛЬ РЯДОМ

Много лет трудится в школе № 8 учитель-методист Лидия Михайловна Молодькова. Одна из ее главных черт — высокая требовательность к себе.

Лидия Михайловна умело организует как свой, так и труд учащихся. Она постоянно следит за новинками методической литературы, умеет заметить наиболее интересные, глубокие знания.

Л. ЧИСТОВА,
слушатель школы общественных корреспондентов.

Лидия Михайловна отличается результативностью, высокой практической направленностью. Они интересны по форме, содержательны.

За годы педагогической деятельности она обучила сотни ребят. Лидия Михайловна убеждена, что процесс воспитания выражается в единстве духовной жизни воспитанников и воспитателя — в единстве их идеалов, стремлений, интересов, мыслей, переживаний. Не сразу к ней пришло умение. Были труд, поиск, сомнения. В школе Лидия Михайловна — опытный наставник, всегда готовый прийти на помощь молодежи. Много лет она руководила методическим объединением учителей русского языка и литературы. Ее доброжелательные советы, своевременная помощь способствуют становлению начинающих педагогов.

В свете требований реформы Молодькова много внимания уделяет связи с родителями, старается сделать их своими союзниками и помощниками в работе с классом.

Умеют ученики ее вдохновенно и творчески трудиться, стараются быть похожими в этом на своего педагога. В ее классе всегда организовано проходит общественно полезный труд, где бывает пришлось работать: у шефов или на уборке территории школы. Внимательно, без мелочей опека организует Л. М. Молодькова ребят, развивая их самостоятельность, формируя трудовые навыки и умения.

О. ТКАЧЕНКО,
руководитель методического объединения школы № 8.

ИСПЫТАНИЕ БЫТОМ

РЕЙД ПЕЧАТИ

зы. Еще у входа в мужское общежитие № 20 приметили — наглядная агитация в порядке: планы совета общежития налицо, так же, как и правила для проживающих там. Работники его охотно поделились своими замыслами:

— Контингент у нас нелеткий. Приходится

бороться за трезвость,

как говорится, не на

жизнь, а на смерть. Во-

ремя со всем, что ме-

шает жить по-новому.

Для этого избираем

различные пути. —

строгий контроль, вплоть

до объяснятельных, до-

кладных на каждого, кто

нарушил правила, раз-

боры на совете обще-

жития, административ-

ной комиссии. И резуль-

таты довольно уте-

шительные: в половину

сократились нарушения

общественного порядка.

Сейчас главное — ма-

ксимально разнообразить

свободное время, — ком-

ментирует тактику со-

вета общежития Г. В.

Завакидзе.

Работает она воспита-

телем не первый год. И

опыт есть, и инициати-

дает председатель профкома В. В. Барановский. И продолжает:

— Раньше нас туда не очень охотно пускали. Да и понятно: бывало, подгуливали ребята, вот и опасались, что испортят настроение. Положение изменилось по мере оздоровления морально-психологического климата в коллективе. Вот недавно проводили мы там вечер —

и даже выпившего. Это уже показатель.

Да, решительная борьба с бытовым пьянством дает положительные результаты: растут духовные потребности людей, ощущаемое стал вклад каждого в общественно-полезный труд.

Однако, говоря о возросших духовных потребностях, мы не можем сегодня обойти тот факт, что в Солнечном слишком беден арсенал воз-

можностей их удовлетворения.

Культурно-спортивный комплекс

строится медленно, нет

своего Дома культуры,

спортивных площадок

по месту жительства.

Правда, в некоторых обще-

житиях (№ 24 треста Сургутнефтегазремстрой, № 18 — десятой автобазы) оборудованы спортивные комнаты. Но это явно недостаточно: желающих заняться спортом гораздо больше, чем может вместить в себя небольшая комната.

Возможности спортзала средней школы также мизерны. Остаётся надежда на ускорение сроков ввода в эксплуатацию строящихся объектов соцкультбыта.

И здесь тоже важна за-

интересованность главы.

— Мы охотно пойдем на субботник, воскресник, после работы, то-

лько пусть обеспечат фронтом, — с горячностью заявляют комсомольцы и молодежь, проживающие в обще-

житиях.

Думается, такое стремление должно найти поддержку. Ведь дально не все проблемы

свободного времени мож-

но решить на уровне обще-

жития. А главная цель — создать обще-

доступную систему до-

уга. Это возможно то-

лько совместными уси-

лиями всех органов и

организаций — совет-

ских, партийных, хозяй-

ственных и профсоюз-

ных.

Л. ГОРОДИЩЕВА, инструктор районного об-

щества борьбы за трезвость;

В. ПОЛОЗОВ, председатель райспорткомитета;

В. ГОНЧАРЕНКО, заместитель председателя

исполнкома Барсовского поссовета;

Г. ТИМОФЕЕВА, наш корр.

В домашнем кругу

«Мама, я хочу тебя познакомить...»

Взрослеют наши дети, и вот уже сын или дочь отправляются из дома на встречу Нового года. И растеряны родители перед взрослевшими детьми. Иногда и не сдерживаются взрослые.

И тогда жалуются подростки на стороне на непонимание, и откровенность их перемешана с наступательными обвинениями в адрес родителей. И максимализм переходит в растерянность. Хочется в таких случаях логоворить не с ними, а с родителями. Напомнить, что их сын или дочь тоже имеют право на выбор друзей, на свое мнение о людях.

Сегодня мы предоставляем слово Л. АНИКИНОЙ, преподавателю этики и психологии семейной жизни нефтяного техникума.

Действительно, многих скрывают свое настроение и из нас обижает болью открытие, что в жизнь нашего ребенка вошел новый человек. Чужой и не- понятный, который стал вдруг обладать безгра-

ничной властью над нашим сыном или дочерью. А каков он, этот человек, принесет ли он счастье или войдет в дом разладом, бедой?

Мама одной из моих учениц запретила ей дружить с мальчиком только потому, что тот показалась ей развязным. И она в резкой форме отозвалась о нем при девочке.

И та замкнулась. Говоря по телефону, снижала при родителях голос. А сразу после звонка уходила на улицу. Неуклонно стало в этой семье.

А мы, взрослые, порой и не присматриваемся к ровесникам своих детей. Считаем, что нам хватит и одного только взгляда, чтобы понять, кто перед нами. Но ведь сколько взглядов мы «видим» за жизнь на своих детей, а разве все так хорошо их знаем?

Одна родительница рассказала, что как-то к сыну пришли две девочки. Ей сразу не понравились их прически, наряды, сме-

дость. Но она сумела ет им очень многое, и в

первую очередь, опыт соизмерения своих поступков и планов с планами и вкусами другого человека. Она приучает поступаться ради другого некоторыми своими намерениями и желаниями, учит нежности и заботливости, внимательности и чуткости. Жизнь подтверждает, что люди, не имеющие подобного опыта в отечестве, нередко неудачливы в личной жизни, так и не могут обучиться науке взаимоотношений с противоположным полом. Не надо запрещать встречи, а наоборот, посоветуйте, как распланировать свое время, чтобы они не мешали учебе. Друзья сына или дочери должны стать и нашими друзьями, быть в нашем доме.

Рядом с вами — ваш ребенок, его сверстники. Послушайте их. Взглядите на них...

ОТ «ДОМАШНЕГО КРУГА»:

Мы не ставим точку в сегодняшнем разговоре. Ждем ваших мнений, размышлений. Ждем от взрослых и подростков. Ведь есть о чем поговорить.

Двойные съемные, пло-